

厚植为民情怀 提高执法水平

我市召开行政执法机关主题教育领导小组第二次会议

本报讯(通讯员丁雪伟 记者何家玉)18日上午,我市召开行政执法机关“厚植为民情怀、提高执法水平”主题教育领导小组第二次会议,总结回顾前阶段工作任务完成情况,研究部署下阶段重点工作。市委常委、政法委书记、市主题教育领导小组副组长王晓斌出席会议并讲话。副市长、市主题教育领导小组副组长高山主持会议。

王晓斌指出,行政执法直接关系到人民群众对法治的安全感、获得感和满意度。主题教育进入整改提升环节后,各地各部门要坚持政治站位再提高,切实把主题教育作

南通综保区不断强链优链 生物医药产业集聚初具雏形

本报讯(记者吴霄云)去年,随着华氏生物医药、联亚药业研发及包装仓储中心、华祥医药等一批生物医药项目相继落户,南通综保区生物医药产业集聚初具雏形。17日,市委常委、南通经济技术开发区党工委书记张建华深入企业走访调研。

麦迪生医疗科技(南通)有限公司主要从事新冠病毒检测试剂研发、生产等业务。当天,张建华进展厅、听汇报、看产品,详细了解企业技术研发、成果转化等情况,并鼓励企业紧盯市场需求,加快人才引进、科研创新和成果转化,加快关键核心技术攻关,加大培育自身品牌,提升企业核心竞争力,做大规模,尽快上市,做强品牌、做优检测产业。

坚定捍卫“两个确立” 坚决做到“两个维护” 奋力打造全省高质量发展重要增长极

(上接A1版)带头学党史、经常学党史,持之以恒推进党史总结、学习、教育、宣传,更好用党的创新理论武装头脑,用好党委(党组)理论学习中心组制度,用好干部教育培训机制,用好学校思政课这个渠道,用好红色资源,用好“我为群众办实事”实践活动中形成的良好机制;切实提高整改落实的思想自觉和行动自觉,查摆问题检验的是忠诚和勇气,整改问题是考验的是责任和担当,问题整改既“消症状”也“除病灶”,聚焦问题滋生的“土壤”和背后的深层次矛盾,通过建立机制、完善制度、健全规范等,形成根本性解决方案;在统筹发展与安全上持续用力,把深化党史学习教育同学习贯彻党的十九届六中全会精神结合起来,同贯彻落省第十四次党代会精神结合起来,同全面加强党的建设结合起来,同推动高质量发展结合起来,同保障改善民生结合起来,同抓好安全生产结合起来,同抓好疫情防控结合起来,努力交出让总书记和党中央放心、让全市人民满意的合格答卷。

会上,方标军还充分肯定了南通市党史学习教育走深走实、出新出彩,在增强政治自觉、创新方式方法、厚植为民情怀、建立长效机制、营造浓厚氛围等方面取得显著成效。

王晖在总结讲话中指出,习近平总书记在中央政治局专题民主生活会上的重要讲话,贯通历史、现实、未来,贯穿信仰、信念、信心,为我们弘扬伟大建党精神,坚持党的百年奋斗历史经验,坚定历史自信,不忘初心使命,勇于担当作为,走好新的赶考之路指明了方向,提供了遵循。我们一定要深入学习贯彻、自觉对标对表,进一步加强

住通省政协委员赴宁报到

(上接A1版)以南通五山地区为例,从380多种增加到了460多种。建议利用DNA技术,对新增物种进行监测;同时有针对性地实施一批生物多样性保护与生态修复工程。”

近年来,职业教育进入黄金时代却屡陷困境。省政协委员马建明准备了推动职业教育发展的提案。他建议制定职业教育中长期发展规划,完善各项政策,优化职业教育师资培养体系,加大财政倾斜力度;同时,通过正确舆论引导,塑造全社会对职业教育的新认知,让更多年轻走进职校,让职业教育走出尴尬,提升对江苏高质量发展的贡献度。

反映社情民意信息是每一名政协委员的光荣职责。省政协委员薛驰准备递交推广普及适用于老年人用智能手机APP的社情民意信息。“老年人信息化技能缺乏

已成突出社会问题。希望政府部门将适老化研发作为智慧养老的抓手,相关企业开展针对性研发,让‘银发族’在数字时代不掉队。”

住通省政协委员们纷纷表示,将多建务实之言,多献发展良策,展现住通省政协委员的良好精神风貌,切实履行好政协委员职责,为推动我省经济社会发展贡献智慧和力量。

本次会议会期4天,委员们将听取和学习讨论中共江苏省委书记吴政隆讲话;听取和审议中国人民政治协商会议江苏省第十二届委员会常务委员会工作报告;听取和审议中国人民政治协商会议江苏省第十二届委员会常务委员会关于四次会议以来提案工作情况的报告;列席江苏省第十三届人民代表大会第五次会议,听取和讨论江苏省人民政府工作报告及其他有关报告。

老小区改造牵涉各个方面,学田社区在精细化上下功夫——

“微调”的民情登记簿



18日中午,在拜访一位居民了解其遇到的生活困难后,崇川区学田街道学田社区党委书记卜晓冬匆匆赶回居委会。顾不上吃中饭,他从桌上一番材料里,抽出一本登记簿,找到学田南苑21号楼居民电话,了解漏水修理情况,“施工队说21号楼窗户漏水的事情已经处理好了,让我来问问。”

这本粉色封面的登记簿全名“2021年度学田南苑老旧小区改造民情登记簿”,是一叠A4纸装订的本子。以精细化管理著称的崇川区,各个社区都有类似的民情登记簿,用以记录各种居民诉求,

方便社区针对居民提出的问题,拿出解决办法。

但卜晓冬翻看的登记簿,又似乎不太一样。除了“日期”“居民信息”“反映问题”“处置情况”等常规“设置”外,在本子最右侧还有一个“反馈情况”。

经过与居民电话沟通,卜晓冬得知漏水问题并没有解决。放下电话,他在“反馈情况”里言简意赅地写下“还未补胶”。随后,又拨通施工队负责人的电话,约定下午再到现场碰头,找到漏水的真正原因,直至居民满意,问题“销号”。

“我们社区是2020年开始启

动老旧小区改造工程的,由于刚接触,经验不足。”卜晓冬介绍说,当时也有民情登记簿,搜集到居民对改造诉求后,社区就如实向上反映,并告知居民处置情况。一开始还不错,但后期,不少居民向社区反映,问题要么没解决要么解决不彻底,也有人把怨气撒在社区工作人员身上,造成工作上的被动。

卜晓冬现场走访后发现,老旧小区改造牵涉方方面面,居民有居民的诉求,但施工有施工的规律,部门也有部门的通盘考量。“这个时候就需要社区做好牵线搭桥的工作,该解释解释,该争取争取。”

所以,去年,学田社区的老小区改造民情登记簿多了“反馈情况”栏。每一个居民的诉求不但要向上、向施工队反映,还要持续跟进,直到问题彻底解决。

“多亏社区一直跟进,帮我把这个问题彻底解决了。”去年9月份,学田南苑小区改造中,54号楼

居民张强(化名)反映自家烟道被堵住,希望恢复。社区收到诉求后,及时与施工队进行联系,并回复居民,施工队将予以恢复。几天后,按照程序,社区回访,发现问题并没解决。社区工作人员立刻赶到现场,联系施工队得知,专业机械曲臂机还未进场。但过了几天,社区再次回访,问题还是没解决。“居民诉求合理,之前专业机械没进场,也合理。现在曲臂机已经进场,还拖着不解决,我们就要争取了。”当天,卜晓冬和同事就拉着施工队到现场,一直盯到问题当场解决。

“老小区改造事关老百姓切身利益,社区要在精细上多下力气。不但要拿出解决办法,更要跟进解决结果。”卜晓冬表示,今年社区还将进一步把老小区改造工程的联系工作做精做细,从搜集民情到最终解决做到全闭环,切实为居民们做好服务。

本报记者 陈可



昨天,在如皋市如城街道长港村拍摄的农业大棚。

近年来,如皋市大力发展战略性新兴产业,规模化、标准化推动大棚果蔬、花卉种植,形成了“一村一品”乡村特色产业,促进了农业增效农民增收。当地农民通过土地流转、家门口就业、创业增收等途径,走出了一条产业强、农民富、生活美的乡村振兴之路。

吴树建摄

百年党史映初心 奋楫扬帆启新程

(上接A1版)

做实“规定动作”,创新“自选动作”。党史学习教育开展以来,为了克服党史学习教育过程中学不深、学不透等问题,我市主动创新,在充分讨论及征求各方意见的前提下,创新制订巡学、考学、赛学“三学”机制,每月制订下发学习通知、学习参考,确保学有方向、学有重点。市县两级巡回指导组坚持每月巡学、凡巡必考,市县两级巡回指导组累计巡学党委(党组)理论学习中心组3000余次,点题点名交流6000余人次、访谈交流7130余人次、考学29300余人次,举办全市党史知识竞赛,促进党员干部真学、真悟。运用“风筝工作法”,向流出党员邮寄内含指定书目、党徽党章的“红色能量包”,在流入党员密集的社区、企业、项目一线等建设党史学习教育“红色驿站”,确保流动党员“流动不流学”。“三学”机制被省委党史学教办总结提升得到中宣部肯定,“红色能量包”“红色驿站”做法被中央电视台报道。

我市着力构建市委宣讲团宣讲到县、县委宣讲团宣讲到镇、“百姓名嘴”宣讲到基层一线的三级宣讲格局,掀起“万场党史宣讲进基层”“送习近平总书记‘七一’重要讲话到一线”“‘燎原式’宣讲党的十九届六中全会精神”三次宣讲热潮。截至目前,全市共组织“送总书记‘七一’重要讲话精神到一线、进基层”活动12000多场次、受众167万多人次;开展“‘燎原式’宣讲党的十九届六中全会精神”宣讲活动6400多场次、受众近百万人次。

**创新形式载体
让党史学习真正“活”起来**

如何让党史宣讲“飞入寻常百姓家”?关键是要创新形式,用党员群众喜闻乐见的方式,解决坐不住、听不懂、学不进的“老大难”问题,推动党史学习教育走新又走心。

“敌人有两条腿,我们有一双

脚,故人多武器好,我们有千千万万人民的支持……”海安市南莫镇百姓名嘴阐明声情并茂的讲述,让大家切身感受了革命先烈高风亮节的故事。海安市精心打造“理论集市宣讲超市”,组织宣讲实践志愿者当好党史故事主讲人、传颂人、传播人,把党史教育送到田间地头、车间船头。

这一年,我市坚持将党史学习教育和“四史”宣传教育、“永远跟党走”群众性主题宣传教育统筹推进、同向发力,在全社会弘扬听党话、感党恩、跟党走的时代主旋律,“永远跟党走”深入人心。

木偶剧《抗战小英雄》、群舞《七战七捷显神威》、表演《百万雄师下江南》等一批群众自编自演的红色文艺节目登上百姓舞台,用“鲜活教材”讲好“党史故事”。充分发挥新时代文明实践中心(所、站)支撑作用,通过党史图片巡展、红色文化下乡、红色故事展播、红色典型宣传、红色作品征集展示等多种形式,开展各类群众性主题文化活动4000多场次,参与群众超300万人次。

围绕后继有人这个根本大计,创新开展青少年专题党史宣传教育。在小学生中策划制作《百年潮》系列绘本,打造“初心长廊”党史教育基地,开展“童声里的中国”“童真里的色彩”等“童心向党”系列活动;在中学生中用好用活“青年讲师团”“青年学习社”等“青字号”品牌,广泛开展“党史大学习”系列活动;在大学生中开展“马克思主义·青年说”主题活动,推出读百部红色图书、看百场红色电影等“十个百”系列活动,持续引导广大青少年深入了解党的发展历程和伟大成就,在心灵深处厚植爱党、爱国情怀。

赓续红色血脉,用活用好红色资源。持续推进红色教育基地提档升级、红色遗迹点位修缮保护,红色公园场馆有序开放,中共南通地方史展馆、南通群英馆、苏北第一届参政会会址纪念馆、中共如东第一支

部纪念馆……珍贵的展品、翔实的档案,将艰苦卓绝、惊心动魄、感人至深的历史一幕幕拉开,使信念融入血脉,汇聚成奋勇向前的强大精神动力。编印《南通革命遗址遗迹纪念设施分布示意图》和各县(市、区)“红色地图”,建成爱国主义教育基地网上红色展馆,组织《百年风云颂英烈——一百名江海英烈事迹展》等主题巡回展览,策划制作40集《“好通”讲党史》系列动漫短视频,持续营造浓厚的浸润式、感知式红色教育氛围。

**主动担当作为
在为民服务中践行初心使命**

学史力行,实干为民。

我市坚持把学习党史和观照现实、推动工作结合起来,努力将学习成果转化为行动自觉,在攻坚克难的具体实践中展现担当作为,在为民服务的好事实事中践行初心使命。

民之所望,施政所向。全市各地各部门各单位立足职能职责,聚焦群众所盼所求,坚持从最困难的群众入手,从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,厚植为民情怀,用心用情办实事,让群众深切感受到关怀和温暖。

经过层层筛选、逐级把关,最终确定两批市级重点办实事清单29项,市级部门办实事清单466项。在全省率先推进市县镇村四级联动发布“我为群众办实事”项目清单,得到省学教办肯定推广。切实发挥“关键少数”的示范引领作用,全市所有县处级以上领导干部推进“我为群众办实事”任务。利用市域治理现代化指挥中心“城市大脑”创新打造“我为群众办实事”项目管理平台,建立即时报送、实时监督、月初预告、月中提醒、月底督办、线下巡查、办结评价“七步工作法”,把办实事项目的推进过程、最终成效盯在眼里、抓在手上。

灼灼韶华,笃行致远。今年是党的二十大召开之年,南通将始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,不忘来时路、坚定脚下路,将党史学习教育成果源源不断转化为勇毅前行的勇气和力量,以奋斗姿态走好新的赶考之路。

污水外溢、停车困难、网线乱

拉、老旧小区改造……针对群众的“急难愁盼”,拿出实招硬招,通过一个个“小切口”,解决了一项项民生大问题,群众脸上荡漾的笑容,成为检验党史学习教育成效的最佳标尺。截至目前,两批15642个实事项目均已办结。

创新开展“奋进现代化 跑赢新征程”主题实践活动,“党旗在项目一线高高飘扬”活动覆盖所有重大项目,亮身份比党性、亮服务比效能、亮承诺比奉献“三亮三比”活动覆盖所有为民服务窗口。扎实推进“两在两同”建新功。攻坚有我显担当”活动,全市各级党组织成立“攻坚支部”1528个,集结党员8万余名,围绕疫情防控、项目建设、乡村振兴、社会治理、科研攻关等重点难点工作开展集中攻坚。广泛开展“我是党员我先上”“两在两同”争先锋”等“请战”行动,为重点攻坚项目开辟“绿色通道”153次,举行“我为群众办实事”实践活动近1000场次,全面营造“比批次、争上游,比创新、争突破,比作风、争一流”的良好氛围。

以志愿服务“我报到”主题活动为载体,广泛发动全市党员干部深入村(社区),常态化开展志愿服务,将“我为群众办实事”实践活动落到日常细微处。江海志愿服务平台开通党员“社区报到”入口,严格执行双签制度,杜绝“拍照即走”“十分钟志愿”等情况。各县(市、区)在职党员赴社区报到5万余人,报到率达99.5%;市级机关70个部门赴社区报到近8000人,报到率达99.4%。全市8万名党员志愿者扎根一线参与疫情防控志愿服务,2万多名在职党员积极参与“志愿服务社区行”活动。

本报特约评论员 卢兆欣